

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.405

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Martes 27 Octubre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 12

FRANQUEO
CONCERTADO

EN EL TEATRO MUNICIPAL

Grandioso mitin organizado por los partidos políticos y sindicales que forman el Frente Popular

El domingo por la noche se celebró en el teatro Municipal un mitin monstruo en el que tomaron parte todos los partidos políticos y fuerzas sindicales que forman el frente antifascista.

El teatro estaba materialmente ocupado viéndose muchas camaradas. Algunas de ellas ataviadas con el traje de milicianas. En los palcos se veían infinidad de carteles alusivos contra el fascio y muchas banderas tricolores como así mismo las banderas valencianistas.

Preside el acto el camarada Miguel Santos, quien comienza diciendo:

Camaradas de Castellón y su provincia. El acto que venimos a realizar esta noche es consecuencia de los partidos que forman el Frente Popular. No podían estos partidos después de los acuerdos tomados hoy que tendrán trascendencia, no podían menos que ponerse en comunicación con los pueblos de la provincia en este acto grandioso por medio del micrófono de Radio Castellón.

Como nosotros estamos siempre frente al fascismo, tanto en las baricadas como en los medios que sean, venimos a este acto para marcar una ruta y para que esta sirva de orientación a las masas y para que cada cual sepa cumplir con sus deberes.

Sigue el camarada Santos en hermosos párrafos relatando los hechos más destacados de esta guerra y termina pidiendo a todos serenidad, unión y disciplina. (Aplausos).

MANUEL ARAGONES, ALCALDE DE CASTELLÓN, HABLA POR UNIÓN REPUBLICANA.

Camaradas: Como os decía el camarada Santos, este acto es resultado de una Asamblea que hemos celebrado esta tarde por todos los partidos encuadrados en el Frente Popular.

Yo he salido de ella dispuesto a hablar con vosotros con toda claridad y con toda brevedad ya que son varios los camaradas que han de hacer uso de la palabra.

Recuerda que la Unión Republicana fue la que hizo la formación del Frente Popular y que nos dió el triunfo en las pasadas elecciones y que este grupo político se portó siempre con toda lealtad sacrificando en los momentos oportunos todos sus derechos para bien de la armonía y de la causa que defendemos.

Unión Republicana ha visto que no se ha correspondido con toda lealtad a este comportamiento nuestro por ciertos partidos y se la ha vilipendiado después de la fecha gloriosa del 16 de febrero. Unión Republicana ha obrado siempre sin tener en cuenta que era una organización política y si siempre con provecho de la causa de los proletarios. Nosotros hemos propugnado siempre por una unidad leal y consciente, lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia, obrando con decisión contra las hordas fascistas porque aquí no debe haber vanguardia ni retaguardia.

Cuando se ve que en la retaguardia no se cumple la unidad y la disciplina impuesta por las circunstancias, Unión Republicana piensa que esto puede producir una cosa que no quiero calificar porque el concepto sería demasiado duro. Cuando vosotros sabéis perfectamente que aquí en nombre de esa llamada revolución se ha vilipendiado a la autoridad y a las personas de muchos de los que estaban en los puestos de responsabilidad. Cuando se está en la lucha de esta naturaleza se da a la Hacienda todo lo que es preciso y no solamente se ha negado esto sino que además se le ha quitado con robos y con saqueos.

En la Asamblea de esta tarde se ha llegado al convencimiento de que se ha de terminar de una vez con estos actos. Por eso Unión Republicana dice esta noche que los ciudadanos pueden irse a sus casas sin miedo ni temores ya que aquel estado de alarma obligaba al pueblo a meterse en sus casas y que de hoy en adelante por virtud del acuerdo tomado esta tarde el pueblo se en-

contrará con que el vecino y el amigo le prestarán la ayuda y el apoyo necesario para defenderse en el caso necesario.

Unión Republicana declara solemnemente que desde el 18 de julio se ha puesto incondicionalmente al servicio de la guerra y que espera que los demás partidos hagan lo mismo y que además Unión Republicana acatará siempre la voluntad del pueblo porque no sostiene viejas doctrinas y que está dispuesta para dar paso libre a la forma de Gobierno que el día de mañana se dé el pueblo acatando sus fallos porque es un partido democrático y cuando el pueblo nos mande que nos disolvamos nos disolveremos y si ahora no vamos a otras organizaciones es porque entendemos que no debemos ir y porque además no nos deben admitir por que ello supondría dejación de deberes y traición de los propios compromisos. (Ovación).

En párrafos brillantes vuelve a decir que se ha acabado ya el miedo y el terror y alienta al pueblo para que recobre el valor moral que siempre ha tenido anunciando a todos que la práctica de esto será lo que nos ha de dar el triunfo sobre el fascismo canalla y traidor que desde hace más de tres meses está ensangrentando y destruyendo al pueblo español.

Una prolongada ovación acoge las últimas palabras del camarada Aargones.

MIGUEL PEÑA, DE IZQUIERDA VALENCIANA

El camarada Peña hace su discurso en valenciano.

Camaradas, empieza, venimos aquí a cumplir un deber y una disciplina: la disciplina de los que cumplen un deber en la retaguardia.

Estamos en una hora gravísima porque por fin se ha levantado frente a nosotros la antigua España: la que representa la España de Torquemada, la que representa los tercios de Flandes y que nos deshonró en el extranjero que representaba el espíritu de los jesuitas y de todos los organismos que iban contra el pueblo y contra sus libertades.

Cita los diferentes aspectos que representa esta tiranía en todos los momentos históricos del mundo y dice que hemos de destacar el hecho de que estamos en una guerra fuerte y dura y que no hay en estos momentos más que guerra, que no es una guerra interior si no que esto que ahora estamos viviendo en España es el prólogo de una gran guerra mundial, pues los fascistas internacionales no se adaptan a las fórmulas antiguas y lo prueba de que Portugal ya está de hecho con guerra en España. El otro día cuando estaba en el puerto y vi aquel buque que surcaba nuestras aguas yo me decía que aquello no era un barco amigo si no que era un barco de una nación enemiga.

Por eso debemos hacernos el cálculo de que no estamos frente a una guerra interior si no que combatimos a todo el fascismo internacional.

Para nosotros que hemos acatado siempre las ideas del gran tribuno Pi y Margall, esta lucha nos llena de indignación, pues vemos en los rebeldes la idea de aplastar toda la configuración de las regiones y el espíritu liberal de estos grandes pueblos de Levante y Cataluña, pero observemos y ello nos da un poco de aliento, como en estas regiones ha sido vencido el traidor fascismo desde los primeros momentos.

Hemos de saber que estamos en guerra y hemos de poner todo el interés para combatir porque de esta forma no podemos perder la, pase lo que pase. Es importante en una guerra tener razón pero también es un punto primordial tener aliados para poder robustecer los frentes y organizar la retaguardia como en estos casos requiere.

Cita a continuación por qué se ha confederado entre las naciones el pacto de no ingerencia y dice a que respecto que de ello es una causa que los diplomáticos estaban al servicio del general

Franco y que sabían de atemano todo lo que había dentro de España, pero lo que no sabían—dice—lo que no han sabido calibrar es la fuerza que había en España de republicanos, no de republicanos ingenuos del 14 de abril sino de los republicanos del 18 de julio con una fuerte moral y con un espíritu elevado de combate y de rebeldía hacia todas las viejas fórmulas que hasta estos instantes han socavado y embrutecido los organismos del poder. Dice también que Alcalá Zamora preparó todo el fascismo en Salamanca y que Gil Robles se complicaba desde hacía mucho tiempo con los militares que tenían que dar el golpe.

Estamos en guerra—vuelve a repetir— estamos en guerra por encima de todo y para vencer es preciso atacar para evitar hechos desastrosos que todos hemos deplorado y para esto entendemos que todos los jóvenes deben ponerse en condiciones de ir al frente para combatir al fascismo porque esto, como antes hemos dicho no es una guerra contra el fascismo interior, si no que ahora se ha trocado en una guerra contra el fascismo de todas las naciones de Europa.

Termina diciendo: por la República, por unas ideas sociales más avanzadas, salud Hermanos. (Prolongados aplausos).

DIONISIO MARZA

Habla por el P. O. U. M. Dionisio Marzá. Empieza diciendo: Camaradas y compañeros todos: La prensa de hoy anuncia en sus páginas una nota interesantísima. Dicen que sobre Madrid un avión ha lanzado unas proclamas que decían: "Ganarán la guerra los rojos, pero España será deshecha."

Nosotros sabíamos que ganarían los rojos porque la idea marxista es formidable. Ellos pueden deshacer a España. Nosotros la volveremos a reedificar. Si ellos hubieran podido aniquilarnos lo hubieran hecho, pero ellos no lo podían hacer porque nos necesitaban, mientras que nosotros podíamos vivir sin ese clero trabucado, sin ese militarismo sin honor y sin conciencia, sin ese capitalismo agresivo y sin ese fascismo sin entrañas. Si ellos deshacen España, nosotros con tesón y con entusiasmo volveremos a reedificarla. (Aplausos).

En esta batalla que se juegan la última carta, ellos mismos lo dicen en ese papel. Nosotros tenemos todas las probabilidades y más que probabilidades la seguridad absoluta de vencer porque nuestro ideal rojo es inconfundible.

No nos hagamos ilusiones. Ha pasado la época del caramelo en dulce. Hemos de hacer una organización económica nueva y esto lo ha de hacer la capacidad creadora del proletario. No es suficiente aplastar el fascismo, hemos de aplastar también al capitalismo para que nunca más pueda presentarnos otra traición como la de ahora.

No es solamente el fascismo lo que nos interesa destruir es el capitalismo también para que, dentro de seis años, acaso menos, no volvamos a encontrarnos con los mismos problemas que ahora estamos aniquilando.

Dijimos que el fascismo no pasará y no pasará porque las aguas no pueden ir contra sus naturales cauces y porque el pueblo no puede regresar y volver al estado en que se encontraba en tiempos de la Monarquía y del feudalismo. Los que están en los frentes saben que esto no puede ser así, y si ellos, los fascistas tienen la ayuda de Alemania e Italia nosotros tenemos también la ayuda de Rusia que nos dará lo que pueda para ir después que hayamos vencido a los fascistas de España, contra los fascistas de Portugal y contra los fascistas de Francia y contra los fascistas de todos los demás países. (Bien. Aplausos).

Badings el mando único, si el mando único, pero nosotros no nos fiamos de los militares. Que-

remos que ese mando esté controlado por los partidos sindicales porque las traiciones que se han sucedido hasta este momento llevan consigo problemas muy graves que no estamos en el caso de soportar más.

Frente único, si, pero también poder único formado por todos los partidos para que después de ganar la guerra podamos ir contra los residuos del fascismo que pueda quedar en la retaguardia.

Estudia a continuación lo que significa la democracia, que quiere decir que permite que uno se coma un pollo mientras otros se comen una sardina. Expone la posición de su partido diciendo que es un partido revolucionario que entiende que el fascismo ha llegado a su última hora y quieren ser los enterradores que sepulten para siempre esta anormal ideología de la humanidad.

Basta ya de sangre en la retaguardia. Que haya tranquilidad y paz. La prensa extranjera ataca al Gobierno central de que en España no hay control y ello nos perjudica en gran manera. Que termine ya de derramarse sangre en la retaguardia.

Cuando yo en mi último viaje a Francia me enteré de que los fasciosos habían tomado Irún, pude observar que la peseta iba bajando con rapidez, despreciándola de una manera extraordinaria, pero cuando se puso la fuerza leal sobre los torresones del Alcázar de Toledo la peseta volvió a subir de una manera decidida. Esto nos demuestra que además de ganar la guerra, hemos de garantizar la tranquilidad y el orden porque de esta forma podremos estar en buen trato con los extranjeros y poder comprar todo lo necesario para continuar la guerra.

Camaradas es preciso trabajar y es preciso que se tome el ejemplo de Madrid, donde se han militarizado todos los hombres y todos los jóvenes hasta de 15 años, para prepararse a la defensa en caso de que la capital de España fuera atacada por las columnas fasciosas que intentan avanzar sobre ella. (Aplausos).

MATIAS SANGUESA POR IZQUIERDA REPUBLICANA

Camaradas de Castellón y su provincia, antifascistas todos, salud: En nombre de Izquierda Republicana me cabe el honor de marcar la posición de un partido revolucionario en estos momentos.

Izquierda Republicana tiene que poner de manifiesto el acto majestuoso que en su día se celebró en Comillas, donde el hombre que hoy está a la cabeza de la magistratura española, Manuel Azana, pronunciaba aquellas palabras que han quedado esculpidas con letras de oro en la historia de España, pronunciadas contra el clero cecril, contra los militares que han deshonrado su uniforme, en suma contra todas las derechas que han provocado este movimiento.

E naquel acto dijo don Manuel Azana que si las derechas no acababan por las buenas la legalidad democrática, serían sojuzgadas por la fuerza. Las derechas no atendieron aquellas palabras, y ya estáis viendo que, declaradas en rebeldía, las estamos sometiendo por la fuerza.

No puede haber ningún sector proletario que pueda desconfiar de la nobleza y el amor bélico que ha demostrado Izquierda Republicana y cuando le llegue el momento de la estructuración de la nueva España pueden tener la seguridad los proletarios afiliados a todos los partidos que no faltará de nuevo la lealtad y la nobleza de este partido que represento.

Recuerda a continuación el hecho glorioso de la reconquista de España contra los invasores napoleónicos, amenazando la independencia de España que tuvo su centro de acción en las Cortes de Cádiz. No basta decir no pasarán: para ello es preciso que sepamos vencernos a nosotros mismos. El mundo nos mira. Sobre la página de España se escribe la página más gloriosa del mundo y a nosotros nos cabe el alto honor de ser el principio de la reconquista del proletariado mundial y tener

para ello el honor de contar con la ayuda de aquella nación contra la que se lanzaron también las potencias capitalistas y que ahora quiere a toda costa impedir que España sea convertida en una colonia como si se tratara de la misma Abisinia.

Aquí no pueden haber restricciones: el que retroceda será fusilado por los de la retaguardia. A vencer camaradas. No es suficiente el ardor que hemos puesto hasta ahora, si no que hay que poner mucho más para poder decir en plazo brevísimo que hemos triunfado ya.

Me he propuesto hablar poco y para terminar os digo una cosa. El partido de Unión Republicana es vuestro. Mandadle cuanto queráis. (Ovación prolongada).

SANCHEZ ESTEBAN REPRESENTANTE DEL PARTIDO COMUNISTA DE VALENCIA

En mi intervención que quiero sea breve no vais a oír nada de revolución. Vais a oír de todo aquello que es la guerra. El pueblo desea que se le den las orientaciones necesarias para vencer en la guerra. Y a eso vengo.

Cuando las alas negras del fascismo cubrían buena parte de Europa en Moscú se movían los delegados del partido francés y de todos los países y se pronunciaban discursos. Habló Litvinoff y se acordó hacer un Ejército compacto para luchar contra sus enemigos.

El arma que pueden exigirnos los trabajadores es la unión de todos ya que hay una porción de pequeños campesinos y deben unirse con esas fuerzas que son también antifascistas.

Ciudadanos ya sabéis cuáles son vuestros deberes. Debéis defender y dignificar el Frente Popular porque el que lo denigra es un fascista y forma parte de la quinta columna que anunciaba el fatídico Mola. El Frente Popular no puede desatender las necesidades del pequeño campesino porque ello supondría la división entre unos y otros.

La revolución es eso, lo útil para la guerra es eso, porque lo último que debemos tener a flor de labio es la exposición de los distintos programas, siendo un deber olvidar en los cajones de las mesas aquello que nos pueda dividir y separar.

Otra de las cosas imprescindibles para vencer en la guerra es que haya disciplina. No se puede ir a los frentes de batalla para hacer lo que a uno le dé la gana. Si no lo damos todo, el cerdillo fascista aplastará nuestro cráneo para que nos impida comer, vivir y pensar. No se puede decir "yo esta tarde no quiero combatir" y esto ha ocurrido, retirándose de los frentes con los fusiles cuando lo bueno hubiera sido dar la vida para conseguir la victoria.

No queremos esa disciplina impuesta por la pistola y los malos tratos del sargento o del oficial de antiguo sistema cuartelero. Queremos la disciplina integrada por un mando que sepa decirla al soldado por qué lucha y por qué da su vida. Disciplina y unidad, he aquí lo que nos puede llevar a la victoria. El Gobierno que es el que tiene nuestra confianza y es el que ha de decir cada cual a donde ha de ir y los demás a obedecer sin discutir, sin remilgos, sin desplantes y sin protestas.

En la retaguardia hemos de hacer una obra constructiva que responda a las necesidades del momento que organizar y dar las señales necesarias para que esto se realice, debiendo imitar al Sindicato de Ferrovíarios por su labor constructiva, de disciplina y de alto patriotismo.

Deber del sindicalista es enseñar a la mujer a funcionar las palancas de la maquinaria para sustituir a los hombres que han de ir cada vez más deprimidos a los frentes para empuñar el fusil. El Sindicato que solo se dedica a incautarse de edificios, ese no cumple con su deber.

Función del campesino. El campesino no puede dejar un palmo de tierra sin cultivar. Ha de intensificar la producción. Pero el campesino ha de tener la seguridad

de que lo que está produciendo no haya nadie que se lo pueda quitar, garantizándole que la tierra que trabaja es de él. Mas si no podemos darle esa seguridad el campesino no hará nunca una obra útil.

Hay mucho de pánico y mucho de miedo entre los campesinos. Nosotros les preguntamos a los campesinos por qué no compraban lechones a Morella y éstos nos decían que no lo hacían porque no tenían la seguridad de que después serían para ellos, y vosotros imaginad la carne que ha dejado de ponerse a la venta en los mercados por esta inseguridad de los campesinos. (Ovación).

Pues bien hay que garantizarles a los campesinos la propiedad de su pequeña parcela. Al campesino en lugar de quitarle lo que tiene hay que darle más para que más pueda producir.

También hay en muchos pueblos gentes que tienen miedo de perder la guerra. Nosotros decimos, dice mi partido, que queremos una retaguardia limpia. Que no queremos que se repitan los desmanes que han venido ocurriendo hasta estos momentos por que no queremos que pueda llegar un momento en que se fusile a un comunista. Queremos se fusile a un fascista y que se fusile en la plaza pública, porque el pueblo tiene razón cuando se fusila a un fascista. No queremos se atiende a la venganza personal y sentimientos de esta manera como renace la tranquilidad en las conciencias turbias.

Insisto en el mismo tema. Unidad y disciplina. Pero hemos de señalar un caso insolito porque son muchos los expulsados de las Diputaciones y de los Ayuntamientos que han sido admitidos en los partidos sindicales y que cuando llegue el caso no dudarán en fusilar a los mismos que ahora son de su organización. A esos elementos hay que expulsarlos de nuestros organismos, no son elementos temibles fuera de esos organismos pero dentro de ellos pueden ocasionar la derrota de la libertad. Hay que acabar con las infiltraciones de esos elementos en el Frente Popular. Camaradas. No más infiltraciones de esos indeseables. (Prolongada ovación).

Analiza el caso de la guerra en su aspecto internacional diciendo que las Baleares son miradas con envidia por Italia. Alemania quiere las Canarias y Portugal quiere asomarse al Cantábrico y contempla con ojos de lujuria a Galicia. Los fascistas no dudan en dar esos territorios de España a los extranjeros a cambio de que se mate a los obreros que defienden su libertad, su honor y su patrimonio.

También nosotros tenemos la ayuda de un elemento que es de la máxima dignidad, tenemos también la confianza del proletariado alemán, del proletariado francés que piden cañones para sus hermanos españoles y tenemos igualmente la confianza y la admiración de los trabajadores de Inglaterra y de la China y de todos los países del mundo pero sobre todo la de ese magnifico pueblo ruso. Esa Rusia que ha sido llenada de baba. Esa Rusia que está a la cabeza de todo el mundo civilizado, esa Rusia está con nosotros. Que nos envía trigo de la caliente Ucrania, que nos envía leche y nos envía pescado en conserva pero sobre todo nos envía el aliento de los que también han sufrido. Y de esa Rusia van llegando tanques blindados, van llegando fusiles, van llegando ametralladoras, cañones y todo lo que necesitamos para terminar con ese fascismo traidor que quiere sojuzgarnos.

Los camaradas del mundo entero no nos dicen más que una cosa. Nos dicen que cuando se oye el tiro de una pistola para matar a un obrero se le crispan las manos de rabia y nos dicen que no empleemos las armas para matar a los obreros, sino para matar a los traidores fascistas.

Camaradas: en el mundo entero se oyen voces que dicen que con vuestra ayuda aplastaremos en su día al fascismo del mundo entero. No malogremos estos anhelos de

nuestros hermanos proletarios y vayamos decididos a cumplir con nuestros deberes que en estos momentos no son otros más que pormenos incondicionalmente a las órdenes del mando dictadas por el Gobierno, cuidando siempre de respetar la unidad y la disciplina como punto básico que nos ha de llevar al triunfo definitivo. (Ovación que dura largo rato, obligando al camarada Sanchez a saludar con el puño en alto).

JUAN SAPIÑA, DIPUTADO A CORTES, POR EL PARTIDO SOCIALISTA DE ESPAÑA

Compañeras y compañeros: Represento en estos momentos como el camarada Santos acaba de decir, al partido socialista obrero español. Pero no quiero que a lo largo de mi discurso se mencione para nada el socialismo, porque aquí no debe haber más que un Gobierno y una unidad.

Aquel partido que se aprovecha al socaire de la situación de hacerse un partido numeroso preocupándose del día de mañana, ese partido no cumple con su misión porque no es momento de mirar al mañana sino de mirar el día de hoy.

A este efecto cita un caso en el que cuatro hermanos de Simancas se disputaban una posesión, sucediendo que el que quedó en retaguardia con sus artimañas y sus manejos se adjudicó la propiedad. Algo de esto puede ocurrir ahora en España si no nos portamos todos con la lealtad que nos es obligada. Que no crea nadie que los que se quedan en la retaguardia son los que han de marcar la trayectoria de España porque cuando regresen de las trincheras los que están combatiendo con los fusiles han de ser ellos los que señalen el camino que la nación ha de seguir.

No olvidemos que el problema de la vanguardia de los primeros días es el mismo que el de hoy. El enemigo ha adquirido armas del extranjero y ha traído a España moros de Africa y nosotros también tenemos que hacer lo propio y a este efecto traemos armas de donde podamos adquirir y legiones extranjeras porque aquí no se ventila ya una cuestión de principio fascista sino que se ventila una cuestión de orden internacional. No es posible que tengamos más razón que los que nos gritan. ¡Qué pocas armas tenían los que atacaban a Oviedo y sin embargo ya véis el fruto que ha dado su bravura! Mientras que en la retaguardia y más propiamente en las provincias de Levante se paseaban las columnas de fusiles sin hacer una obra eficaz, en los puntos comprometidos hacían falta esos fusiles.

Y con 4.000 fusiles se puso cerco a Oviedo y un día me contacta Bernardino Tomás que en cierta ocasión Aranda quiso romper el cerco y los nuestros no tenían más que caja y media de dinamita y con eso se hizo frente al sitio de Oviedo y se frustró el intento que soñara el traidor Aranda. Hoy ya es otra cosa. Hoy ya tenemos de todo y no tardara mucho tiempo sin que hasta nosotros llegue la noticia de haber caído la capital de Asturias.

Relata a continuación la convivencia que existe en Vasconia con los elementos cristianos que son la genuina representación del catolicismo, con los demás partidos y que cuando se celebran las misas de campaña los comunistas, los sindicalistas y todos los elementos avanzados respetan sus creencias y contemplan con la gloria en la mano esos actos que ellos no sienten pero que comprensivos admiran en atención al servicio que prestan a la causa antifascista.

Dice que cuando en Irún después de un mes y medio de sitio se les acabaron las municiones no emplearon los últimos cartuchos yendo casa por casa averiguando quienes vivían sino que los utilizaron para la defensa personal en contra de los que tenían encerrados en aquel círculo de muerte.

¡CAMPELINOS!

El próximo miércoles, día 28, a las 9:30 de la noche, harán uso de la palabra para tratar de los problemas campesinos del momento, el

Delegado de Agricultura

del Comité Ejecutivo Antifascista y

Julio Mateu

Secretario de la Federación Provincial Campesina de Valencia.

Campesinos, Arrendatarios, Aparceros: Acudid el miércoles al Teatro Municipal a conocer la solución de vuestros problemas.

No tiene derecho nadie a hacer lo que le dé la gana, los hombres que van al frente y sobre todo no son más revolucionarios sino que por el contrario el más revolucionario es el que somete su libertad y su propia vida a la causa que defiende.

Examina la obra de los que sin pertenecer a un confín se dedican a cometer actos de pillaje por todos los pueblos de la provincia y ante las quejas de ciertos partidos les dicen que hace algunos días estaban sin armas aún respecto a esto dice que el Gobierno no se podía acordar de Castellón porque no hace más de quince días se estaba sin las armas necesarias y sobre todo existía el temor de que el enemigo se "colara" en Madrid por el sector de Tajo ante la falta de armamento aunque nuestras fuerzas combatían.

Pero es preciso que esta noche suene el nombre de una nación que ha hecho cambiar por completo el rumbo de los acontecimientos. Y ese nombre es el de Méjico. (El público prorrumpe en vivas a Méjico aplaudiendo largamente).

Durante largos días existió en el Gobierno que preside Largo C. ballero la preocupación y la inquietud por sí el barco que no traía los elementos de combate que nos tenían que dar la seguridad de que íbamos a combatir con material suficiente fuera echado a pique al pasar el Estrecho de Gibraltar. Y por dos veces Méjico ha salvado a España.

Hoy ya tenemos lo necesario. El Gobierno de Madrid ya se va ocupando de la provincia de Castellón y esto se hará visible cuando la ocasión se presente. Es preciso también que las autoridades se vayan imponiendo a todos y si se vayan imponiendo a todos.

Explica el sentido revolucionario de las masas en los pueblos incautándose de propiedades y cita como caso célebre lo sucedido en Cullera, de donde él es oriundo, sobre la recolección del arroz y en donde se establecieron diferentes sistemas de trabajo, dándose el caso paradójico de que se establecieron diferentes tasas de jornales, siendo el más elevado el que iba directamente con el Sindicato, perjudicándole notablemente.

Yo quiero en estos momentos señalar los problemas regionales, ya que aquí esta noche han hecho uso de la palabra representantes políticos de partidos federales y he de decir que no es hora de hablar en estos momentos de aspiraciones regionales, pues tiempo vendrá para dar satisfacción a Levante, concediéndoles su Estatuto, lo mismo que a todas las demás regiones que quieran conseguir sus ideales.

Señala el hecho de que precisamente los pueblos más pobres de España son los que se han levantado en armas y es porque la monarquía previendo acaso todo lo que ahora está ocurriendo iba armando los pueblos de Castilla más miserables para que en su día se lanzaran contra los más ricos de la costa e impedirían poder cumplir sus aspiraciones.

Y voy a terminar repitiendo el grito que esta noche se ha lanzado aquí por el camarada Santos y acaso por otros más. Basta ya de sangre. Es preciso que se suspenda esa visión horrible que se llevan algunos turistas al ver tumbados en las cunetas de las carreteras por donde pasan a cuerpos humanos muertos a mansalva horriblemente desfigurados, puestos unos sobre otros que son muchas veces fruto de una venganza. Hemos de matar cara a cara. Hemos de liquidar a los traidores por virtud de una función juzgadora, ya que la obra realizada es manifestamente ineficaz porque muchas veces han caído gentes que no tenían culpa para ello mientras se ha dejado por ahí sueltos a individuos afiliados a organizaciones obreras que siguen las inspiraciones del fatídico Gil Robles.

Y basta ya camaradas. El porvenir nos sonríe. La ayuda de Rusia nos dará la posibilidad de vencer al fascismo. Pero no debemos confiar demasiado, porque al

revés de los asturianos que tienen sitiado a Oviedo en trance decisivo próximo a rendirle, Madrid va siendo objeto de un constante bloqueo y el enemigo quiere entrar a toda costa en la capital de la República antes de que lleguen los nuevos armamentos y puedan organizar debidamente su defensiva y ya no solamente su defensiva sino a acometer un contraataque decisivo que pueda empujarlos hasta cerca de la frontera portuguesa.

Vosotras, mujeres españolas, y vosotras, mujeres castellonenses, que muchas veces venís a suplirarme de rodillas que no dejemos a vuestros hijos al frente de batalla, pensad que con vuestra actitud les lleváis hacia la muerte, porque si todas las mujeres hicieran lo mismo y si nosotros atenderíamos vuestras pretensiones, se leblitarían los frentes y el fascismo nos vencería sin compasión alguna. Dejad que vuestros hijos vayan al frente de combate y que luchan con el entusiasmo que ellos saben hacerlo, porque así van directamente a la victoria que es el camino de la vida. Pensad también en aquella heroica mujer romana, esposa de Peto Trásea, senador romano, que cuando condenaron a muerte a su marido, para animarle se clavó un puñal en el pecho, diciéndole: "Peto, no hace daño".

Una estruendosa ovación estalla en la sala, aclamando al orador prorrumpiendo en frenéticos vivas a la libertad, a la República democrática y al Frente Popular. Terminado el mitin, se cantó "La Internacional", puestos todos de pie y con el puño en alto, reinando un entusiasmo apoteósico.

El mitin fué radiado por la emisoral local, siendo escuchado con gran atención por la mayoría de los pueblos de nuestra provincia.

Bazar de prendas de abrigo para el frente, establecido por HERALDO DE CASTELLON

PRENDAS RECOGIDAS EL SABADO

José Borrego Vega, unos leguis. José María Monferrer, cuatro camisetas afelpadas. J. L. B. seis camisetas interiores de punto. Josefa María Barberá, un checo y una chaqueta.

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

Luis Bellés y señora, tres mantas de lana. Vicente Fábregat y señora, dos mudas interiores afelpadas y dos sueters. María Granell Zapater, una manta de lana. Avelino Bayot Folch, ocho pares de calcetines, una gabardina y dos americanas. Ana y Hortensia Herrero, un sueter, un traje interior afelpado y media docena de pañuelos. Vicentica Vicelano, un abrigo. Irene Carbó Marqués, un traje interior y una camiseta. Bernardo Artola, dos abrigos y un sueter.

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

PRENDAS RECOGIDAS EL SABADO

Una Azañista, dos jerseys de niño, un jersey de niña y cuatro bufandas.

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

Rosa Parejo Fernández, un jersey. Avelino Bayot Folch, dos pares de medias para niña. Vicentica Vicelano, dos refajos. María Martínez, de Sánchez, dos pares de calcetines y dos sueters.

Sindicato de Trabajadores Municipales de Castellón. -- U. G. T.

SUSCRIPCION PRO - MILICIAS ANTIFASCISTAS

- Suma anterior, 750'80 pesetas. Eduardo Felip Suarez, 17. Vicente Pérez Ripollés, 4. Eduardo Bosch Ferrerés, 4. Manuel Castelló Palasit, 4. José Asensi Merenciano, 4. Emilio Gallén Albert, 4. Joaquín Beser Solsona, 4. Juan Llop García, 3. Vicente Castelló Palasit, 3. Pascual Gomis Aguirre, 3. Pascual Cerizuelo Parra, 3. Vicente Marco Queral, 3. Ángel Magdalena, 3. Vicente Sales, 3. Miguel Beses, 3. José Peñarocha, 3. Vicente Silvestre, 3. Marino Marco, 2'50. Francisco Bordo, 2'50. José Mari, 2'50. Bartolomé Marzá, 2'50. Sebastián Esparducer, 2'50. Agustín Chaler, 2'50. José González, 2'50. Demetrio Ferrer, 2'50. Vicente Ballester, 2'50. César Pérez, 2'50. José Ferrer, 2'50. Faustino Candell, 2'50. Joaquín Sanchis, 2'50. Dionisio Mateu, 2. Francisco Ferrer, 2. José Doménech, 2. Amadeo Blasco, 2. Vicente Martell, 2. Manuel Pérez, 2. Manuel Carpi, 2. Francisco Bayarri, 2. Juan Valverde, 2. Miguel Torán, 2. Juan José Pérez, 2. Francisco Beser, 2. Cándido Beltrán, 2. Joaquín Rambla, 2. José Planas, 2. José Valverde, 2. Miguel Peñarocha, 2. José Martí, 2. Heliodoro Lledó, 2. José Viñes, 0'50. Jaime Nos, 0'50. Vicente Roca, 0'50. Alfredo González, 0'50. Juan Artero, 0'50. Vicente Bernat, 0'50. Vicente Mont, 0'50. Vicente Castell, 0'50. Bautista Fábrega, 0'50. José Carpi, 2. Castor García, 8'05. Pablo Granchel, 6. Suma y sigue, 914'85 pesetas.

CASTELLON AL DIA

Hemos recibido del camarada Teófilo Herrero Marin un atento saludo participándonos haberse posesionado de la Secretaría de este Ayuntamiento ofreciéndose de un modo incondicional para todo lo relacionado con la causa común antifascista y siempre al servicio del Pueblo y del Gobierno legítimo de la República y al agradecer nosotros ese ofrecimiento esperamos de los dotes del camarada Teófilo que redundarán pronto en beneficio de los intereses del Ayuntamiento y reiterarle el testimonio de nuestra consideración hacia su persona de recio temple democrático.

Crece por momentos el interés por presenciar el magnífico festival - taurino que el próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de toros. El cartel no puede ser más tentador. Niño de la Estrella con su sabiduría es el torero excepcional que somete a su voluntad igual al toro manso que al bravo, al nervioso que al pastueño y al docil como al de temperamento. Esto lo ha demostrado a través de su vida taurina y ahora más que nunca. Luis Perona el torero que no obstante contar con éxitos sus actuaciones no ha cuajado aún la tarde redonda, esperándola con verdadera ansiedad sus paisanos. El deseo de ver a Alvarito Moya, ese fenómeno que se ha revelado nada menos que en la plaza de toros de Barcelona y el ver al famoso toro "Civión" cuya bravura y nobleza corre parejas, todo ello con la baratura de los precios son alicientes más que sobrados para que el público llene por completo la plaza de toros el próximo domingo.

Los novillos como ya dijimos pertenecen a la famosa ganadería de López Cobo, antes Coquilla. Es decir que no se trata de "materias" anónimas si no de una vacada que goza de justo renombre.

En fecha 24 de Octubre ha sido nombrado por el Comité del Hospital, maestro de primera enseñanza para el personal subalterno y enfermos del establecimiento, a Genaro González Echevarría.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL SENOR GOBERNADOR

A pesar de ser hoy un día de gran ajeteo para el nuevo gobernador, pues ha estado toda la mañana recibiendo gran número de visitas de entidades y corpora-

ciones de Castellón y de la provincia, ha podido a última hora de esta mañana recibir al reportero de HERALDO atendiendo su requerimiento para recoger unas impresiones sobre el aspecto de la capital y alguna opinión respecto al momento por que pasa la vida política en nuestra capital.

He aquí lo que nos ha dicho el gobernador:

La impresión que me ha producido Castellón, en todos sus aspectos, en el político, en el económico y en el social, ha sido francamente optimista. No esperaba encontrar a tan corta distancia del frente, esa vitalidad social y preocupación política que cualquiera, extraño a la población, ha de notar a las pocas horas de vivir en ella. Creo más, sin que mi criterio envuelva censura; que por la misma comodidad que proporciona la riqueza de este país, se vive, un poco lejos de la realidad, del grave problema que supone la necesidad de construir, sobre normas nuevas, la estructura de un nuevo régimen administrativo. Claro es, que todo esto depende de los organismos centales, hoy en día regidos por quienes, por haber sido los miembros de responsabilidad más destacada en las organizaciones obreras y partidos políticos de extrema izquierda, satisficieron nuestras legítimas esperanzas.

No creo que esos hechos esporádicos respondan y produzcan una situación grave y excepcional en esta provincia. Es preciso evitar a todo trance la actuación libre, sin control alguno gubernativo de algunos elementos, que quizás obren movidos por la misma reacción ciudadana que nos conduciría al triunfo; pero considero que ello se evitará más bien encauzando la acción, de manera que siendo uno mismo el interesado, el pueblo obrero, y uno también el enemigo común, el fascismo, sea asimismo única la norma a seguir y dirección que la impulse. Por esto me producen satisfacción las conclusiones tomadas en la Asamblea celebrada el domingo que he tenido conocimiento por la prensa. Agradeciéndolo, como autoridad delegada, la adhesión incondicional a la política del Gobierno, cuyo acuerdo haré llegar al Ministro de la Gobernación tan pronto se me comunique oficialmente, el Comité de Representantes que ha de asesorarme encontrará en mí su más decidido colaborador, máxime, cuando no dudo que los actuales momentos se superará a un fin inmediato y próximo, el vencer al fascismo, la diferencia de criterios políticos y sindicales. Ello, es natural, porque nada de lo que se constituya tendría efectividad si en la guerra civil empeñada nuestros hombres no consiguieran el triunfo.

¿.....?

Mi mayor preocupación es que todas las Comisiones dependientes del Frente Popular, las que crean y regulan las disposiciones ministeriales y aquellas otras que considere convenientes la administración de la provincia, funcionen no sólo con normalidad sino excediéndose en sus actividades e iniciativas, proponiendo y produciendo bajo normas atemperadas a las circunstancias, porque para corresponder a las fatigas y peligros de los que luchan en los frentes únicamente podemos asegurarnos la regularidad máxima en los servicios encomendados a la retaguardia. Entre éstos, no es el de menos importancia perseguir y castigar a los fascistas, a todos los causantes directos e indirectos de esta subversión, aunque con habilidades se encuentren en la actualidad enrolados en organizaciones obreras. El prestigio del Tribunal Popular de Justicia de esta provincia no necesita que se restablezca en su autoridad, porque nunca la ha perdido, pero sí en su actuación, sometiendo a su fallo todos los casos que se presenten, sin que por nadie se abroquen facultades que a aquél sólo competen.

¿.....?

En otros órdenes, a medida que lo requieran las circunstancias, tomará cartas este Gobierno. De momento, hoy mismo creo se constituirá la Comisión Provincial de Abastecimientos, controlada por un representante del Frente Popular, con el asesoramiento técnico de dos ingenieros, uno agrícola y otro industrial, y con la orientación de clase que le han de imprimir los cuatro representantes de las organizaciones obreras, dos de la Confederación e igual número de la Unión General. De la actuación de las demás comisiones tengo los mejores informes y en todo lo que de mí dependa facilitaré su labor, recalcando de la superioridad el apoyo necesario.

¿.....?

Si, he tenido la satisfacción de verme asistido en los primeros momentos por todas las corporaciones y entidades de esta Provincia. Los representantes de los organismos sindicales y de los partidos políticos adictos al régimen,

de los agentes de la autoridad, Guardia Municipal, Cuerpos de Seguridad y de Vigilancia, la prensa y bastantes representaciones de los pueblos, han desfilado por mi despacho, reiterando su adhesión a la República; y con su apoyo espero, con la mejor voluntad corresponder a la confianza del Gobierno, administrando los intereses de esta provincia en beneficio exclusivo de nuestra causa.

VISITAS

Durante toda la mañana el ante despacho del Gobernador, ha estado invadido por comisiones y camaradas representativos de los pueblos y capital en espera de ser recibidos por la nueva autoridad civil, pudiendo recoger la siguiente lista, ya que son muchos los que han escapado a la actividad del reportero.

Director del Banco de Castellón; alcalde de Burriana; comisión del Cuerpo de Correos Rogelio Tena, de Villafranca; Junta de Obras del Puerto; Junta del Aeropuerto; Sanidad exterior; Delegación del Trabajo; secretario del interventor y empleados de la Diputación Provincial; Presidente y secretario de la Cruz Roja; vice-Cónsul de Francia (doctor Alcón); Director del Instituto; Inspector de primera Enseñanza; Director de la Normal; Jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza y al representante de la F. E. T. E. (U. G. T.).

CIRCULAR SOBRE LA CAZA

Con el fin de armonizar los intereses del Tesoro y el deporte de la caza, este Gobierno civil, de acuerdo con el Comité Antifascista, Delegación de Gobernación, promulga la siguiente circular: 1.-Se podrá ejercer el derecho a cazar toda clase de caza en los términos municipales del litoral mediterráneo, que se citan a continuación, por estar separados de la zona de guerra, que son: Vinaroz, Benicarló, Peniscola, Santa Magdalena, Alcalá, Torreblanca, Oropesa, Benicasim, Castellón, Almazora, Villarreal, Burriana, Nules, Moncofar, Chilches, La Llosa y Almenara y en aquellos donde los Municipios crean pueda aplicarse esta medida por el perjuicio que les pueda ocasionar la caza, siempre que estén exentos de todo peligro; cazando, desde luego, a más de un kilómetro de las carreteras. Estos Municipios lo solicitarán del Gobernador civil.

2.-Para poder ejercer este derecho precisa proveerse de una licencia especial expedida por este Gobierno civil, cuyo importe será de cinco pesetas más el reintegro de una póliza de diez unida a la misma.

3.-Las solicitudes de estas licencias se presentarán en dicho Gobierno previo informe de los Comités Ejecutivos o Ayuntamientos de cada pueblo y en la capital por la Delegación de Gobernación, dependiente del propio Comité.

4.-A quien salga a cazar sin la correspondiente licencia se le considerará faccioso. Castellón 26 de Octubre 1936.- El Gobernador civil, MANUEL RODRIGUEZ MARTINEZ.

Estafeta del Comité Ejecutivo Antifascista

DELEGACION DE AGRICULTURA

Esta Delegación de Agricultura en deseo de satisfacer en todo momento las necesidades agrícolas más perentorias de la provincia hace público para general conocimiento que tiene a disposición de los agricultores las clases siguientes de trigo: Trigo Rojal, Ardito, Blanco, Rojo número 2, Jega y Blanco de Jérica.

La adquisición de los productos puede hacerse por los Comités Antifascistas, Sindicatos o agricultores en esta Delegación. Salud y República. Castellón 23 de octubre de 1936. P. O. Antonio Gil.

EN LA DIPUTACION

LIBRAMIENTOS AL PAGO

En la Depositaria Pagaduría, se hallan los siguientes: Dolores Villar, Emilita Villarrols. Ayuntamiento de Navajas. Julián Gómez. J. Arzuffa, Jaime Blanch, V. Gallén, B. Ballester, Avelina del Castillo, Guadalupe Tena, Ángel García, Josefa M. Año, Angela Requena, Vicente Folch, Jaime Ortiz, Manuel Cortés, Balaco de la Moda, Carlos Barberá, (Comité Ramo Construcción C. N. T.)

Jóvenes! La Revolución es para vosotros Contribuid a ella. De lo contrario no tendréis derecho a disfrutarla El que permanezca ocioso, fomenta la causa fascista. Mientras haya un hombre en pie de guerra, no debe haber otro durmiendo

Escuela Normal del Magisterio Primario

Suscripción con destino a la formación de un ropero para hijos de milicianos: Suma anterior, 1.635'10 pesetas. Teresa Huguet Bodi, 5. Vicenta Ruiz Manero, 5. Total 1.645'10 pesetas. Continúa abierta esta suscripción en la Secretaría de la Escuela Normal del Magisterio Primario de 10 a 13 horas.

AYUNTAMIENTO

EL HIMNO DEL BATALLON MATEOTTI

El alcalde señor Aragonés al recibir a nuestro reporter le ha dicho que había recibido al notable violinista Abelardo Mus y al escritor Santacreu, autores de la música y letra respectivamente, del Himno dedicado al Batallón Mateotti. Venían acompañados del capitán de dicho Batallón, camarada Hernández Merlos. La Banda Municipal tiene ya ensayado el Himno y dispuesto a estrenarlo. VISITANDO EL MUSEO PROVINCIAL

Correspondiendo a la invitación que nos hizo el director del Museo —añadió el señor Aragonés— esta mañana hemos estado en la pinacoteca de la Avenida de los Hermanos Bou, quedando admirados de la cantidad y calidad de arte que allí se encierra. Hemos entregado —terminó diciendo— los fusiles del guardia municipal Manuel Félix y Constantino Gimeno que como recordarán fueron muertos en el frente de Teruel. Ambos fusiles aparecen destrozados por la metralla que quitó la vida a aquellos valientes camaradas.

Gómez Hidalgo regresó hoy de Madrid

Esta mañana regresó de Madrid, donde ha permanecido tres días retenido por deberes ineludibles, el diputado a Cortes por Castellón, Francisco Gómez Hidalgo. Con él ha llegado su hija Pepita, maestra del grado profesional, que ha sido trasladada desde Murcia, donde se encontraba, a Castellón.

Convocatoria

Se convoca a todos los adheridos a la Asociación de Amigos de la Unión Soviética y simpatizantes a la Asamblea que se celebrará mañana día 28, a las diez de la noche, en el local de Izquierda Republicana (Largo Caballero, 3). Seruiga la más puntual asistencia.

Sobre la Asamblea del domingo

DOS RECTIFICACIONES

Esta tarde hemos recibido en esta redacción la visita del Presidente y Secretario de la Asamblea celebrada el pasado domingo, camaradas Aragonés y Tirado Zayas respectivamente, para que rectificásemos la referencia dada ayer sobre la misma sobre dos puntos: primero, que a la Asamblea concurren solamente representantes de los partidos políticos de la provincia que forman el Frente Popular, hoy antifascistas, y no de las organizaciones sindicales como decíamos. Y en segundo lugar, para que rectificásemos sobre la segunda conclusión aprobada en dicha Asamblea y que por un error nos fué entregada sin que recayera acuerdo sobre la misma. Dicha segunda conclusión quedó redactada en la forma siguiente: "Cumplimiento de las disposiciones dictadas en materia de justicia por el Gobierno de la República, solicitando la inmediata constitución y funcionamiento del Tribunal Popular de Urgencia." Queda con esto subsanado el involuntario error en que incurrimos ayer.

EN LA DIPUTACION

LIBRAMIENTOS AL PAGO

En la Depositaria Pagaduría, se hallan los siguientes: Dolores Villar, Emilita Villarrols. Ayuntamiento de Navajas. Julián Gómez. J. Arzuffa, Jaime Blanch, V. Gallén, B. Ballester, Avelina del Castillo, Guadalupe Tena, Ángel García, Josefa M. Año, Angela Requena, Vicente Folch, Jaime Ortiz, Manuel Cortés, Balaco de la Moda, Carlos Barberá, (Comité Ramo Construcción C. N. T.)

Convocatoria

Se convoca a todas las afiliadas del Grupo Femenino de Izquierda Republicana a la Asamblea que se celebrará el miércoles día 28, a las siete de la tarde, para tratar de asuntos de gran interés. Castellón 27 de octubre 1936. El Presidente, El Secretario, C. Calatayud.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Royal

PARA HOY A las 6'45 y 9'45. La interesante producción Metro Goldwyn, en español, "EL BILLETE PREMIADO" Interpretada por Leo Carrillo, Louise Fazenda y Ted Healy. Completará el programa selectos Complementos.

Capitol

PARA HOY A las 6'45 y 9'45. Estreno de la producción Paramount "UN MARIDO EN APUROS" (En español) Interpretada por Charles Rugles y Mary Boland. Además se proyectarán escogidos y bonitos Complementos. Para mañana miércoles Estreno de la extraordinaria producción de la Metro Goldwyn (En español) "LA EDAD INDISCRETA" Sublime creación de Paul Lu'kas

Deportes

A. CASTELLON, 3. GIMNASTICO F. C. 2.

Como prometimos, ampliamos hoy la información sobre este partido que se jugó el pasado domingo en el Sequiol ante una magnífica concurrencia. Concurrencia que va siendo más crecida cada vez porque nada hay que atraiga más a la afición que la actuación triunfal de un equipo y el Castellón lleva ya entre otros tres señaladísimos éxitos sobre el Valencia primero, con el Levante después y últimamente sobre el Gimnástico al que venció franca y merecidamente por tres tantos a dos, en un partido interesante en el que desplegó superior juego que sus rivales, tanto en calidad como en acometividad, hasta el extremo de dominar marcadamente la mayoría del tiempo, no por merecerlo, sino porque la fortuna no le fué propicia. La penetración del equipo es cada día mayor y los progresos técnicos se patentizan claramente. Los tantos conseguidos en el encuentro del domingo, fueron todos de calidad, especialmente los dos últimos. Estos fueron logrados por Sales, el inicial y los restantes por Hernández. Los del Gimnástico por el delantero centro, Burgos. Arbitró con la mayor justeza el señor Boroná. La alineación fué como sigue: Castellón: Marzá; Altaba, Gónel (después Pío II); Antoll, Selma, Morales; García, Sales, Hernández, Malavé y Vallés. Gimnástico: Vidal; Cogenari, V. Iaplana; Saez, Rubio, Adelanado; Sandius, Gómez, Burgos, Torres y Estors. El público saltó magníficamente impresionado después de la brillante actuación del Athléti Club Castellón. E.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Joven

¿Haces algo para exterminar el fascismo? ¿Es posible que permanezcas ocioso y despreocupado? Piensa en nuestros camaradas que luchan y sufren

Hacia el total aplastamiento de los facciosos

Se prepara para muy en breve una gran ofensiva en el frente del Centro.--La calle de San Roque y el barrio de Santo Domingo, de Oviedo, en poder de los mineros.--Parece que Huesca quiere rendirse

La "Gaceta"

El diario oficial inserta entre otras las siguientes disposiciones: Guerra. — Orden circular disponiendo sobre el haber diario de diez pesetas todo el personal civil de los Hospitales militares de los distintos frentes de combate, puestos de socorro y equipos quirúrgicos, organizados por la Sanidad Militar. Otra ídem todo el personal de los establecimientos sanitarios civiles y similares, organizados con autorización del ministerio de la Guerra para prestar asistencia facultativa a los enfermos y heridos de las fuerzas regulares y milicias.

En la contraofensiva del sector de Peguerinos se hace huir a los rebeldes con abundantes pérdidas de hombres y material

El domingo a primera hora de la tarde el enemigo empezó a atacar nuestras posiciones establecidas más allá de Peguerinos. Nuestros milicianos resistieron valientemente el primer empuje de los facciosos, logrando contener su avance. A última hora los nuestros tomaron la iniciativa y comenzaron el ataque, resistiéndose con gran brío los facciosos, que, no obstante, tuvieron que ceder terreno, y al final de la jornada las fuerzas de la República habían ocupado algunas posiciones abandonadas por los facciosos. El combate ha sido uno de los más violentos desarrollados en este sector. Hubo momentos en que el fuego de la artillería, tanto leal como enemiga era incesante. Nuestras fuerzas tomaron al enemigo un cañón nuevo del 105 y otros dos del mismo calibre que se encontraban deteriorados. También se cogieron varias ametralladoras, muchos fusiles y gran cantidad de municiones. Igualmente se habla de varios prisioneros, aunque no hayamos podido comprobar este extremo. El enemigo ha tenido muchas bajas. El mismo día nuestras fuerzas ocuparon también una posición importante cerca de Robledo de Chavela.

Los aviones facciosos volaron el domingo sobre Madrid sin causar sobresalto

Alrededor de las cinco de la tarde volaron sobre Madrid tres aparatos enemigos. Funcionaron oportunamente los cañones y ametralladoras antiaéreas, y los aviones no intentaron el ataque en ningún momento. Desde calles y balcones se siguió con curiosas miradas el vuelo de los aviones facciosos, que en muy pocos minutos desaparecieron.

Manifestaciones del embajador de Rusia

Desde "Heraldo de Madrid", el embajador de la U. R. S. S. en España ha dirigido las siguientes palabras a los antifascistas españoles: "La democracia soviética, fuerte por su voluntad monolítica y disciplinada, venció en un país completamente agotado por la guerra mundial, en las condiciones más difíciles, a las fuerzas de la reacción que también estaban encabezadas por generales facciosos. No tuve nunca la menor duda de que el Gobierno constitucional español teniendo tras él todas las fuerzas vivas de la democracia iba a vencer y de que se desarrollaría el trabajo con el ritmo desenfrenado que impone la guerra. Esta voluntad existe ciertamente y la prensa madrileña contribuye a forjarla con su esfuerzo diario." Firma Marcel Rossemberg.

En Somosierra reaparecen los aviones rebeldes

Después de mucho tiempo de ausencia la aviación enemiga rea-

lizó algunos vuelos en el frente de Somosierra, intentando perturbar las operaciones de nuestras fuerzas, sin conseguirlo. Anteayer se celebró un mitin en la iglesia de Buitrago, asistiendo las fuerzas de descanso y la población civil. El entusiasmo fué grande.

Noticias oficiales del ministerio de la Guerra

En Asturias se repliegan los facciosos, que no pueden contener el empuje de los leales. — Es totalmente ocupado el Puerto de Alcubierre

PARTE OFICIAL DE AYER POR LA NOCHE

Frente Norte y Noroeste.—Tres aviones rebeldes han bombardeado Lequeitio, sin causar daños apreciables. En el sector centro de este frente, tranquilidad. Nuestras fuerzas siguen avanzando lentamente en la zona Occidental de Asturias, obligando al enemigo a replegarse con grandes pérdidas. Las tropas faccistas, agotadas y cada vez con menos moral, son incapaces de resistir el empuje arrollador de las columnas leales.

Frente de Aragón.—La operación realizada ayer sobre las posiciones rebeldes de Puig Ladrón, dió por resultado la captura de 46 prisioneros del tercio y numerosas armas. En la madrugada de hoy las fuerzas de la República han ocupado totalmente el puerto de Alcubierre.

Frente del Sur.—Nuestras posiciones de Pozoblanco y Benalúa de las Villas han sido objeto de un ataque aéreo con ligeros daños materiales. Frente del Centro.—En el sector de Guadarrama se ha sostenido durante todo el día intenso fuego de artillería y ametralladora.

Una batería rebelde ha sido reducida al silencio por el fuego de nuestros cañones. El enemigo continúa presionando por el sector sudeste de la zona de Toledo, sin modificación apreciable en la línea de contacto con nuestras tropas. Una columna leal realizó una operación afortunada en la zona de Navazuela, ocupando posiciones ventajosas. Una escuadrilla de aparatos rebeldes bombardeó Cruz Verde, Santa María de la Alameda y Villasequilla.

En los demás frentes sin novedad.

En el frente del Centro se prepara un formidable ataque a fondo, con perfecta organización y disciplina

En el frente del Centro apenas se registró movimiento durante la jornada. Por nuestra parte se aprecia una perfecta organización, precursora de un ataque a fondo. En uno de los pueblos de retaguardia se ha constituido un regimiento completamente equipado. Más cerca de la línea de operaciones se desplegó una compañía de guardias de Asalto en guerrillas. Los servicios auxiliares permanecieron perfectamente escalonados. Nuestra artillería actúa desde los nuevos emplazamientos con gran eficacia.

Se han establecido también toda clase de fortificaciones, dotadas de elementos eficaces. En resumen: ha podido apreciarse una perfecta organización guerrera, con arreglo a los planes del nuevo jefe de las operaciones de este sector. A ver se ordenó a una patrulla hacer un servicio de avanzada cerca de determinado pueblo. Poco después regresaron los de la patrulla, que ocupaban varias motocicletas equipadas con ametralladoras y como trofeo trajeron unas botellas de vino que lograron sacar del pueblo.

Regresa a Bilbao el batallón Meabe, siendo recibido con un entusiasmo indescriptible

Bilbao.—Conforme a lo anunciado en la prensa local, de que a las nueve de la mañana del domingo llegaría de Asturias el batallón Meabe, desde las ocho empezó a congregarse el público por las calles que había de recorrer. A las nueve se circuló la noticia de que los bravos soldados de la República no llegarían hasta las once, y el público se mantuvo en su puesto.

Cerca de las once llegó a la estación de la línea de Santander la banda de las Milicias armadas obreras y campesinas, con algunos jefes y oficiales del ejército. Sobre las doce entraba el tren en agujas, siendo vitoreado el batallón. La comitiva se puso en marcha precedida por la banda de música.

En todo el trayecto las Milicias fueron objeto de aplausos y vitores, incorporándose a los milicianos familiares y amigos.

Las fuerzas combatientes, constituidas por tres compañías, al mando de los capitanes Aguado, Velasco y Expósito, desfilaron brillantemente, uniéndose luego asimismo algunas unidades de los batallones 2 y 3 de la misma columna francos de servicio, así como la impedimenta de la columna, compuesta de camiones sanitarios, municiones, abastos, etc. Mandaban la columna los comandantes Rahola y Mry.

Desde el balcón principal de la residencia del Gobierno, presenciaron el desfile el presidente del Gobierno vasco señor Aguirre, varios consejeros, el capitán Ciutat, jefe de las fuerzas gubernamentales del Norte; el capitán Arlés y el comandante de artillería Guerrica.

El público hizo también objeto de demostraciones de simpatía a las autoridades. Terminado el desfile, los jefes y oficiales del batallón Meabe, cumplieron a las autoridades, siendo recibidos en el salón de actos. Fueron felicitados muy cordialmente, y se les obsequió con pastas y licores. Por la noche, el jefe del Gobierno obsequió con una cena a los jefes y oficiales del batallón Meabe y a los de los distintos sectores de Guipúzcoa y Alava.

Asturias Hacia la toma definitiva de Oviedo

LAS TROPAS HAN TOMADO LA CALLE DE SAN ROQUE Y SE INTERNAN POR EL BARRIO DE SANTO DOMINGO

Oviedo.—Las dos últimas jornadas se han caracterizado por la gran presión del enemigo en el sector de San Claudio, que parece que es el que más interesa a los rebeldes. Después del descanso del sábado han atacado con intensidad el domingo y lunes. Nuestras fuerzas han respondido con entusiasmo durante las últimas 48 horas. San Claudio interesa especialmente al enemigo para conseguir el contacto con Oviedo; parece que la lucha ha sido dura y sigue siéndolo a estas horas.

En la barriada de San Esteban de las Cruces el balance es favorable a nuestras fuerzas, que han tomado la calle de San Roque y se internan por el barrio de Santo Domingo.

Han sido detenidos algunos regulares que estaban escondidos en casas, entre ellos un sargento que pidió que se le diera de comer, pues estaba hambriento. En San Esteban se ha recuperado la calle de Villafria y se ha llegado hasta los talleres de los ferrocarriles vascos.

En Colloto y Lugones, se atacó al enemigo, cooperando con ello a la operación realizada por la parte de San Esteban. Por esta parte también se han realizado algunas raciones de mineros hacia el interior de la ciudad.

La artillería leal actúa eficazmente enfilando sus baterías contra las concentraciones enemigas del centro de la población. Los aparatos rebeldes dispararon sus ametralladoras sobre nuevas filas sin consecuencias debido a la enorme elevación a que volaban por miedo a nuestros ca-

zas. En Escambrero hubo poca lucha; se mantienen nuestras posiciones de días anteriores, aunque ha habido tiroteo de fusil y ametralladora.

En Grullas y por la costa se registra ligero cañoneo. Se sabe de una manera cierta que en la lucha de San Claudio el enemigo ha tenido muchas bajas.

Aragón

SON OCUPADAS DOS IMPORTANTES POSICIONES POR LAS TROPAS DEL CORONEL VILLALBA

El parte que dieron de madrugada en el cuartel del coronel Villalba, dice que en una brillante combinación ha sido tomada la posición de Puig Ladrón y la cota 697, que asegura las comunicaciones de nuestras líneas de Tardienta, Alcubierre y Zaragoza. En el sector de Huesca prosiguen las operaciones según el plan del mando.

El enviado de Febus en el frente aragonés, después de dar cuenta de la toma de Puig Ladrón dice que un pequeño monte, desde el que se domina el paso de las fuerzas enemigas en el frente de Alcubierre, ha sido también ocupado, a pesar de que el enemigo atacó desde Al mudévar. Ha podido observarse que la aviación facciosa, cuando es perseguida lanza las bombas como si quisiera desprenderse de su peso para aumentar su velocidad en la huida.

Es desarticulada una columna enemiga ¿VA A RENDIRSE HUESCA?

Barbastro.—Los moros que han sido hechos prisioneros estos días en el frente de Aragón han declarado que la columna volante, salida de Zaragoza para atacar el sector de Alcubierre y el de Tardienta ha sido totalmente desmembrada y desmoralizada por nuestras tropas.

De madrugada circuló en Barbastro el rumor de que el jefe faccioso de Huesca, después de insistir repetidamente por teléfono cerca de la Junta de Burgos para que le enviase refuerzos, en vista de que éstos no llegan, se propone capitular.

Consolidadas todas las líneas de asedio, se prepara el ataque definitivo sobre Huesca

Basbastro.—Siguen su curso normal las operaciones en las cercanías de Huesca.

Ocupan ya las tropas leales la mayoría de las trincheras que habían construido los facciosos en las inmediaciones de la ciudad.

Desde Alcubierre a Tardienta y en toda la extensión de la línea que envuelve a Huesca nuestras líneas han sido consolidadas, para desde ellas iniciar el nuevo avance, que será el definitivo para entrar en Huesca.

El coronel Villalba marchó ayer a Barcelona para conferenciar con el consejero de Defensa y el presidente de la Generalidad. No es aventurado afirmar que en este viaje tratará de la toma definitiva de Huesca.

Han sido registradas las ropas que vestía el capitán Honorio Aranzabas, de la mehalla de Teatún, que halló la muerte en los primeros encuentros librados en este frente. Llevaba un diario de operaciones, del que se deduce que la columna que estaba estos días atacando este frente es la misma que se hallaba en el frente del Tajo.

En el diario se reseñan escrupulosamente las operaciones en que dicho oficial tomó parte, así como los nombres que mandaba. También hace constar que del 10 al 20 de este mes las bajas de su columna pasaron de 1.500 hombres. Uno de los moros hechos prisioneros en las últimas acciones ha fallecido en el hospital antes de que el coronel Villalba pudiera interrogarle, como era su deseo.

Una maniobra de la quinta columna

Madrid.—Un periódico anuncia haber circulado por Madrid una hoja, cuya paternidad atribuye a

elementos faccistas, o cuando menos perturbadores.

En esa hoja, entre otras cosas, se dice que se debe facilitar la vuelta de cuantos hayan abandonado Madrid. O regresan inmediatamente los que nos han abandonado, o no se tira un tiro ni sale un miliciano al frente.

Los periódicos llaman la atención al público para que esté alerta contra esta censurable maniobra, que atribuyen a la famosa quinta columna.

Los faccistas de Zaragoza, ante el temor de que deserten, ha encerrado en la Academia a más de un millar de soldados

Caspe.—Las desertiones en el campo enemigo, son cada día más frecuentes. Entre las últimas hay ocho soldados y un cabo, catalanes, que han dicho que en Zaragoza hay un millar de soldados encerrados en la que fué academia militar, situada en la carretera de Huesca. El acuartelamiento se atribuye a la poca confianza que estos soldados merecen a sus jefes, que tienen miedo de que se pasen a nuestras filas.

Llegan a Valencia 520 voluntarios antifascistas de diversas nacionalidades

Procedente de Marsella llegó ayer tarde el vapor español "Mar Caribe" conduciendo 520 voluntarios antifascistas de diversas nacionalidades, entre los que destacan grupos de franceses, belgas, paraguayos, alemanes, italianos, austriacos, húngaros, etc.

No obstante el desconocimiento de su llegada, los expedicionarios fueron recibidos por un contingente mayor a cinco mil personas.

Los llegados entonaron los himnos "La Internacional" y "Joven Guardia", que fueron oídos en medio de un silencio impresionante.

Al final el público les hizo objeto de una calurosa y prolongada ovación. En el desfile, siendo portadores de pancartas alusivas y banderas llegaron al centro de la capital, continuando los aplausos frenéticos de la multitud a su paso por todas las calles.

Barcelona La estancia del Presidente de la República

EXCURSION A MONTSERRAT Visitaron al Presidente de la República el alcalde, los diputados Nogués y Salmerón, Demófilo de Buen, ex gobernador Braulio Solsona, ex ministro Moles y otros señores. Acompañado de su esposa y de Rivas Cherri, el jefe del Estado estuvo en Montserrat, regresando al anochecer.

El Presidente de la República y su esposa estuvieron en Sitges, de donde regresaron en las primeras horas de la noche.

LA AYUDA DE RUSIA.

De Leningrado ha salido para Barcelona otro barco ruso con 3.000 toneladas de harina, mil de azúcar, 800 de bacalao ahumado, 200.000 latas de conserva, 500 toneladas de alimentos varios y 10 de vestido y calzado.

En breve saldrá para Leningrado, Moscú y Odessa una comisión de representantes del frente antifascista y de la Generalidad de Cataluña, invitada por el Gobierno soviético.

LLEGADA Y REGRESO DE INDALECIO PRIETO.

Ayer por la tarde llegó en avión el ministro de Marina y Aire don Indalecio Prieto, que celebró una larga conferencia con el Presidente de la República.

Terminada esta conversación, el señor Prieto estuvo en la Generalidad, y poco después marchó a Prat del Llobregat para regresar a Madrid por vía aérea.

LABOR DE ATRACCION CERCA DE LOS MOROS QUE LUCHAN AL LADO DE LOS REBELDES. Barcelona.—Se encuentra en Barcelona Mohamed-Ben-Moha-

med, prestigioso comerciante moro de la zona del Protectorado español, hombre que siente gran cariño por la República española.

Dicho moro ha logrado escapar de los facciosos y su propósito es ponerse al habla con los moros que luchan con ellos en el frente de Aragón, para lo cual les dirigirá la palabra por medio de altavoces.

Quiere de esta manera decirles la verdad y está seguro de que cuando los moros la sepan y que se respetarán las vidas, se pasarán en masa a las filas antifascistas.

Extranjero Los acontecimientos de España ante el mundo

NO PUDO REUNIRSE EL COMITÉ DE NO INJERENCIA

Londres.—En contra de lo que se esperaba, no se reunió ayer lunes el subcomité de la no injerencia en la guerra civil española.

Lord Plymouth a última hora avisó la convocatoria para hoy. UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL A LA FOREIGN OFFICE

Londres.—En la jornada de ayer el embajador de España en Londres estuvo durante media hora en la Foreign Office, y a la salida se ha anunciado la entrega de una nota.

Esta nota parece que hace referencia a las gestiones del subcomité para el intercambio de prisioneros que según parece han resultado fallidas.

Por ahora no hay otras informaciones de importancia sobre este asunto.

LA CONTESTACION DE PORTUGAL

Londres.—Se ha recibido en el Comité de la no intervención la respuesta de Portugal a la segunda nota de la U. R. S. S. Esta respuesta consta de 21 páginas y después de negar las acusaciones de que es objeto Portugal, comienza una serie de acusaciones que denuncia ha cometido Rusia, y que documenta con detalles.

Londres.—Se anuncia que esta tarde se ha comunicado a los miembros del subcomité de no intervención el texto de la nota portuguesa, relativa a las acusaciones hechas por el Gobierno ruso.

En los círculos diplomáticos ingleses se considera que esa nota sólo hace una exposición de la actitud del Gobierno de Lisboa ante los acontecimientos de España y las razones que la motivaron.

Las acusaciones contra los soviets contenidas en la nota no tienen carácter de queja formal y por lo tanto no parece que hayan de ser atendidas por el Comité de no intervención.

LOS FASCISTAS BELGAS FRACASAN EN SU INTENTO DE MANIFESTACION

Bruselas.—La jornada del domingo en Bruselas fué de gran calma gracias a las precauciones y medidas preventivas adoptadas por las autoridades. Únicamente al final hubo algunos choques.

Desde las primeras horas se notó alguna afluencia de gentes que habían acudido a Bruselas.

El leader del movimiento rexista se puso a hablar desde el balcón de una casa de la plaza de Santa Gudula. Intervino la policía, que dispersó a los allí reunidos, y después detuvo a León Degrelles y a un senador y un diputado del partido rexista.

Uno de estos últimos detenidos opuso gran resistencia a la detención y resultó lesionado.

Por la tarde se fueron formando grupos que nunca pasaron del millar de personas y siempre la policía procedía a dispersarlos. Luego estos grupos fueron a cafés y espectáculos cantando siempre "Rex vencerá" y Van Zeeland será derrotado.

A última hora los rexistas tuvieron varios choques con los co-

munistas, resultando bastantes heridos, pero sin importancia.

En resumen, el pretendido alarde de los faccistas belgas ha sido un fracaso absoluto.

El número de detenidos se eleva a unos 100.

POR EL CANAL DE SUEZ PASAN BUQUES RUSOS

Port Said.—Por el Canal de Suez han pasado tres buques rusos que proceden de Vladivostok y que transportan víveres y enseres para el pueblo español. Otros tres buques con el mismo cargamento se cree que pasarán hoy o mañana.

LOS SOVIETS NO HAN PEDIDO AUTORIZACION DE PASO PARA SU FLOTA

Estambul.—Se ha desmentido que el embajador de los Soviets en Turquía haya pedido autorización para el traslado de la flota rusa del Mar Negro al Mediterráneo. Hasta ahora a través del Bósforo y los Dardanelos solo han pasado buques rusos destinados a España y Méjico.

El último paso de estas embarcaciones era en número de seis con transporte de víveres.

Al cerrar

Aviso a los propietarios

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de fincas rústicas, que a partir de mañana día 28, la sociedad Unión y Progreso desplazará unas comisiones por este término Municipal para ver las fincas que no estén trabajadas a la costumbre corriente, y que se harán trabajar, siendo de cuenta de los dueños el pago de los jornales invertidos en el trabajo. LA DIRECTIVA.

Batallón Mateotti del 5.º Regimiento de milicias populares

A TODOS LOS ANTIFASCISTAS Aprovechando la oportunidad de que se ha aplazado nuestra salida hasta nueva orden del Ministerio de la Guerra, invitamos a todos los antifascistas a que rápidamente, hoy mejor que mañana, a que se alistén en nuestro Batallón Mateotti del glorioso 5.º Regimiento de Milicias Populares. A cumplir con vuestro deber de antifascistas incorporándose a los luchadores de la libertad. ¡Viva la República Democrática!

Oficina de Reclutamiento en el antiguo cuartel de asalto, Ronda de la Magdalena.

Bolsitas para azúcar

IMPRESAS O EN BLANCO Para raciones individuales en Cafés, Bars, etc.

LA GAVINA G. Chermá, 19.—Castellón Se remiten a reembolso a toda la provincia

CAMIONES Y AUTOMOVILES

Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos GARAGE ROBERTO Av. Pérez Galdós, 16 Castellón

PISO

Alquilaria, por la parte Sur de la capital. No importa precio ni condiciones. Razón en esta Administración.

¿ Es posible que haya algún joven todavía que se acueste sin haber hecho en todo el día nada para ayudar a nuestros camaradas que están en el frente ?

ORGANIZACION EN LA RETAGUARDIA

¿Quién triunfará en esta contienda?

Es la pregunta que como un interrogante de fuego quema nuestra mente. La pregunta debe ser esta: ¿Quién dispone de más medios y mayor posibilidad de vencer? Esta es la pregunta que debemos formularnos.

La guerra siempre la ha ganado el que mejor ha organizado la retaguardia y ha sabido crear mayores medios de defensa efectiva para el éxito de la victoria. No olvidemos lo que es un Estado. Un Estado en funciones de poder, y que en manos de este poder respondan todos los resortes del mando que puede mover en todo momento con la rapidez y la eficacia que el mando requiera.

No se nos olvide que no se derriba un régimen y se cambia un Estado si no se cuenta con una fuerza de opinión que supere a la que se piensa derribar.

El ejército aunque sea una fuerza no es nunca un estado de opinión, el ejército no manda, obedece porque hay otra fuerza que puede someterle y contrarrestarle. No son tampoco las demás instituciones estados de opinión sino piezas no muy importantes de la máquina del Estado.

Sin ejército, clero y magistrados en retaguardia, estamos desde Julio y el estado permanente firme, con el Gobierno que se siente más fuerte que nunca. Hemos improvisado ejército y tribunales lo que era de necesidad. Le inútil se lo llevó la Revolución que no sería Revolución si lo útil no lo aprovechara y rechazara lo inútil.

Organización de un ejército popular que jamás lo ha tenido ningún pueblo, organización de tribunales de justicia popular, organización de abastecimientos, de sanidad, bancaria, industrial y agrícola, organización en fin del trabajo, esto es ni más ni menos la obra de la Revolución.

Una Revolución que nos ha caído en las manos más pronto que esperábamos, como nos cayó en las manos la República el 31. Una Revolución que nos hace pensar lo que vamos a hacer de ella luego que hayamos triunfado.

Por ahora la organización de la retaguardia una sola consigna y nada más. Aplastar al fascismo ganar la guerra como sea y contra quien sea.

Trabajar producir en la Retaguardia y que no quede ociosa mano sobre mano. Toda fuerza ha de oponer otra mayor. Contra la fuerza bruta la inteligencia, la ordenación, la organización en fin, que no son las armas solo las que dirimen una contienda, está es la fuerza brutal. La producción es el gran factor de defensa, y de

superioridad combativa frente al enemigo.

El que ara y siembra la tierra y no deja un palmo yermo, el artesano, el marino, el pescador, todas las fuerzas creadoras, que intensifican el trabajo y se esfuerzan para que nada falte en estos momentos de prueba de los valores morales de la voluntad y del sacrificio, son factores de tan alto valor como el heroísmo de los que riegan con su sangre los campos de la guerra.

De este esfuerzo del valor material del trabajo se mantiene la moral férrea y efectiva en nuestros frentes. De esta organización del trabajo en retaguardia dependen el triunfo final favorable a la causa que todos defendemos.

No bastará esto solo. Para la organización de la retaguardia es necesario devolver a los Municipios las funciones que le son inherentes para que los pueblos recobren su vida normal, en sus necesidades administrativas, sanitarias y de abastecimiento. No vive un organismo si el corazón no funciona normalmente, y el Municipio es el corazón de los pueblos, porque el Municipio es la base del Estado por ser el núcleo principal de todo poder, a cuya sombra se cobijaron las primeras familias para formar los pueblos, enlazando con los pueblos vecinos e iban constituyendo por la federación las grandes comarcas y más tarde las nacionalidades.

Organización en la retaguardia del régimen municipal representado por todas las fuerzas, que tienen un valor efectivo, y útil en la vida de los pueblos.

Ya la experiencia lo demanda así, porque la experiencia en la Revolución es rápida porque lo exigen las necesidades que la vida plantea, que cuando hay buena fe, los hombres se avienen a pactar y a convivir a rectificar los errores que la misma revolución plantea.

Al fin de cuentas el Municipio no es más que un pacto de convivencia entre vecinos que sienten unas mismas necesidades.

Así lo esperamos los hombres de buena voluntad. Para ellos será el triunfo por que la organización siempre ha triunfado.

No se realiza una obra sin ordenación del trabajo a realizar. En todos los tiempos y en todos los órdenes, triunfa el trabajo ordenado y vence la inteligencia a la rutina.

Pongamos la inteligencia al ser vicio de la noble causa, que nos anima y todos a una como siempre organicemos la retaguardia disciplinada y fuertemente unida para el triunfo.

J. BALLESTER GALLIART.
24-10-36.

un gran veneno para la causa que defendemos.

RAFAEL SORRIUS.
Castellón-10-36.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, se encargue de la administración de todas las fincas urbanas de este término municipal, por el presente se hace saber a todos los propietarios de las casas enclavadas en las calles que a continuación se expresarán, para que sin excusa alguna, se presenten en las oficinas de esta Cámara, calle de Caballeros, 16, los días 26, 27 y 28 del actual, de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de las fincas correspondientes.

Debiendo tener en cuenta los propietarios afectados por el presente aviso, que caso de no presentarse en estas oficinas los expresados días, se les impondrán las sanciones correspondientes y serán considerados como desahucados al régimen.

Las casas afectadas por el presente aviso son las correspondientes a las calles siguientes:

- Casas Sala (antes Mayor).
- Méndez Núñez.
- Mendizábal.
- Miguel Juan Pascual.
- Miguel Serret.
- Morería.
- Mosén Beti.
- Mosén Sorell.
- García Morales (antes Mosén Tirado).
- Moyano.
- Muñoz Torrero.
- Norte.
- Nueve de Marzo.
- Núñez de Arce.
- E. Reclús (antes O. Climent).
- Dr. Pasteur (antes O. Salinas).
- O'Donnell.
- Onofre.
- Orfebres Santalinea.
- Luis Fernández (antes P. Tosca).
- M. Vives (antes P. Vela).
- E. Julio Antonio (antes P. Vincent).
- M. Giner (antes Palma).
- M. Llaneza (antes Papa Luna).
- Pasaje Mercadillo.
- Pasaje Mercado.
- Paseo Morella.
- Paseo Ribalta.
- Pedro Allaga.
- Pedro el Grande.
- Pelayo.
- Pescadores.
- Picó.

Castellón 24 de octubre de 1936.
El Presidente,
JAIME ALBERT

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.
NURIA, siempre NURIA

DICEN...

Se dice que los facciosos furibundos y rabiosos quieren entrar en Madrid y que el pueblo entusiasmado les espera bien armado dispuestos a entrar en la lid.

Dicen que los milicianos que no dan paz a sus manos sus deseos frustrarán: los valientes no se enfriarán; dijeron que no entrarían y de hijo ¡no entrarán!

Dicen que el Gobierno Azaña paga las deudas de España a los de la no injerencia. ¡Qué lección a las naciones que dan armas y aviones a la traidora insurgencia!

Dicen que Rusia se anima y quiere la pantomima hacer desaparecer: gracias, nación excelente; ¡lo tendremos muy presente; ¡sabremos corresponder!

ria, y ahora actual dirigente de la misma.

Enviámos el más sentido pésame al amigo Camarero y familia.

Aerostación

UN NUEVO DIRIGIBLE SOVIETICO

Moscú.—Se han celebrado las últimas pruebas del dirigible soviético "B 8". El dirigible tiene una capacidad de 10.000 metros cúbicos. Su primer raid ha sido de quinientos kilómetros, en viaje de ida, y otros quinientos de regreso a Moscú, alcanzando una altura de 1.700 metros.

Aviación

UN FORMIDABLE CLUB DE AVIACION

Moscú.—Se está construyendo actualmente, en Kossarev, un importante aeródromo, que tendrá Club de aviación, y será el centro de las actividades aviatorias de la juventud soviética. Las tribunas verdaderamente colosales, tendrán una capacidad para más de 700.000 espectadores. Se están construyendo hangares y talleres con toda clase de adelantos, y cuanto pueda precisar una aviación de acuerdo con los tiempos modernos.

Habrán campos de aterrizaje para aviones y planeadores, como igualmente para paracaidistas.

Los socios del Club de Aviación tendrán a su disposición, por una módica cantidad mensual, toda clase de aparatos, incluso de acrobacia aérea.

Automovilismo

RAID FEMENINO

Moscú.—Se ha celebrado un gran raid automovilista femenino, organizado por el Comité Central del Sindicato de Chófers de Moscú y Leningrado.

Ha durado el raid 45 días, cubriendo las participantes la distancia total de 10.020 kilómetros. Tomaron parte en el raid más de doscientos coches.

Pelota

EN EL TRINQUETE VIEJO

El sábado jugaron otra vez Pedreguer y Galleguet contra Moragues y Emiliat. Y otra vez venció Pedreguer.

Ayer contendieron Pedreguer y el Blau con un saque cada uno.

Hasta los treinta tantos jugaron lo indecible; pero de ahí en adelante, el bando de Pedreguer, flojeó bastante a causa de agotamiento.

Al Blau lo vimos como en sus mejores tiempos.

Fué un partido de los de clase. El público quedó satisfecho y los jugadores se ganaron muy bien la pseta.

Venció el Blau que jugó más y mejor.

DEPORTES

Fútbol

FALLECIMIENTO DE UN HERMANO DEL GRAN DEPORTISTA CAMARERO

Málaga.—Luchando al lado de las fuerzas leales al Gobierno legítimo de la República, ha fallecido Ignacio Camarero, hermano del que fué gran defensor de la Agrupación Deportiva Ferrovia-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

SOBRE LA PROSTITUCION

A LAS LLAMADAS AUTORIDADES

Un deseo ardiente de que el llamado ser racional se regenere, me induce a movilizar mi escasa inteligencia y convertirla en acicate para ver si las llamadas autoridades se aprestan a conseguir en lo posible el uso de los prostibulos.

¿Debera existir en estos momentos de conmoción revolucionaria la prostitución? Todo ser revestido de una moral sana respondería que ni en estos momentos ni en tiempo alguno, pero desgraciadamente y desde tiempos remotos se viene practicando habiendo llegado al extremo de poder calificarse como hecho tradicional.

Todas las teorías político-sociales de carácter avanzado, detestan la prostitución, por entender que aparte de ser una inmoralidad, repercute fisiológicamente en contra de las generaciones de una manera tan eficaz que sus consecuencias apesadumbran a la humanidad.

Entendiendo que los hombres que rigen los destinos de nuestra ciudad están comprendidos por su ideología en las teorías antes indicadas ¿por qué no encaminan sus esfuerzos a mermar o suprimir esos centros de putrefacción que son una de las lacras sociales que más deshonran y perjudican al ser humano?

Teniendo en cuenta que para producir las necesidades de guerra precisan cuantos esfuerzos estén disponibles a laborar ¿por qué no se intenta invitar a esas desgraciadas mujeres a que cambien de profesión ofreciéndoles el necesario para que puedan desenvolver su vida con holgura? Ocupación para las que estuvieran dispuestas a rectificar, no sería cuestión en estas circunstancias de muchos inconvenientes, y si alguno se presentara, deberá sortearse como fuera, pues todo será recomendable para lograr quedar exentos de esa gangrena moral y física.

Desde luego para obtener en

este problema algún resultado práctico, requerirá que al hacer tal invitación, vaya precedida de unos razonamientos especiales que incitarán en sus sentimientos el realizar ese bien a la sociedad.

Debe entenderse como imprescindible, el que este asunto se solucionara con armonía si fuera posible, porque de obrar con violencia, al quedar incontrastadas esas desdichadas hembras y haber sus quehaceres clandestinamente, los males de su profesión aún serían más catastróficos.

Todo camarada elegido para administrar la ética pública, comprenderá que tiene que ser consecuente con su cargo, y si así lo considera, debe imponerse la obligación de liquidar la pésima función de los prostibulos.

Mediten las autoridades sobre el particular y decidanse a dar solución, que si se obtuvieran resultados satisfactorios, habría llevado a efecto la mayor y más humana obra de cuantas haya realizado.

EFEGETE.

Restaurant

Les Planes

Excelente cocina
Inmejorable arroz
con mariscos

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

Sindicato Agrícola "La Fertilizadora" -- Castellón

Secciones de Exportación y Confección de Naranja

Se avisa a los camaradas, socios de este Sindicato, que en consonancia con lo dispuesto en su Reglamento y en el artículo 30, se establecen Secciones de exportación en régimen cooperativo, para la venta y exportación directa a mercados nacionales y extranjeros de Naranjas y Mandarinas.

Los socios que quieran figurar en dichas Secciones tendrán que solicitarlo debidamente con la inscripción correspondiente de las hanegadas de tierra naranjal en producción que les interese aportar y ya oportunamente se determinará lo que corresponda hacer siempre basándose en el Reglamento de las Secciones de Exportación del Sindicato y con la que pueda legislarse sobre el particular.

El Boletín de inscripción se facilitará en el mismo Sindicato, hora de despacho de abonos, y en el cual se reseñará la partida y término donde esté enclavada la finca, presentando el socio la Alta correspondiente.

Castellón 15 de Octubre de 1936.
Por la Junta Directiva

El Presidente,
JOSE PLA.

DEL MOMENTO

MORTIFICACION

Esta es una palabra, que su significado en su forma psicológica, da un sentido en cada ser humano que tritura en lentitud el corazón de todos los seres, al unificar su sentido o pensamiento, hacia el gesto de la causa transcurrida.

Y esta causa envenena paulatinamente, la idea de una acción humana, que tras el buen sentido propio de uno por uno, ponen unificados, una forma, que colectivamente ciertos pensamientos basados en la mente de un momento presente, han proyectado.

Si por desgracia este fenómeno mental, no se procura evacuar lo del ser humano, imponiéndole con su correspondiente serenidad —su punto— coordinado hacia la unidad, colectiva de todos, arrastrará indiscutiblemente, males que serán mortales.

Esto compañeros todos,—es una metáfora,— que la debemos aplicar muy concretamente, y directa, al plano crítico que nuestra República tiene expuesto; esto que ante los momentos más críticos, en que estamos viviendo en nuestra Patria, debemos procurar en cada pensamiento, la forjación de una misma unidad el mantenimiento de una acción humana, de toda la masa general, con todo heroísmo y unión desciplnada.

Todos los ciudadanos debemos procurar en estos momentos, el sacrificio sin límites, en torno a una misma ilusión, buscar la alegría nacional de nuestra península ibérica, de nuestro amor ilusivo, y desviar las narraciones de Mortificación, que aparecen como nubes en el horizonte de algunos pueblos que obran equivocadamente con un trato completamente quebrantando en sus pre-

positos la moral de todos sus compatriotas.

Son muy lamentables, en la trayectoria del ritmo que lleva trazado nuestra patria, se tenga que enmudecer nuestra ilusión por la incomprensión de algún pueblo provincial, que en momentos en que todos en compacta masa, revuelven su seno, buscando el lico, a la causa que se defiende, en cuyo objetivo deben ser los primeros, en tomar el compás de espera y empezar en vez de crear un conflicto a la República, en hilar la cadena en que pueda arrollar en tiempo inmediato, la burda obra del fascismo.

No propaguéis pueblos democráticos, la labranza de la Mortificación, en los defensores de la causa republicana, no desmoraleis el ardor alérgico, de la colectividad nacional, pensad que hay un Gobierno y una Constitución vigente que mantiene sus postulados que le dió el pueblo, y todos absolutamente todos debemos respetarlo, y acatar irremisiblemente las órdenes de los encargados de la autoridad.

Acordáos: La Mortificación, engendra el odio, y el odio es hoy

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:	
A la vista	1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:	
Tengan o no condiciones limitativas	2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:	
A tres meses	2 1/2 por 100 anual
A seis meses	3 por 100 anual
A doce meses	3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO = BANCA = BOLSA

Rocalla

DEPOSITOS CANALONES

PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELÉFONO 20768 Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

Rta. ESTUDIOS, 14 y CAÑUDA 2 Asensi, 20